

ОТЗЫВ на автореферат

диссертации Низамовой Лилии Талгатовны на тему «Факторы риска при оценке антиагрегантного эффекта у пациентов с ишемической болезнью сердца, осложненной хронической сердечной недостаточностью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

В настоящее время сердечно-сосудистые заболевания являются главной причиной смертности населения в большинстве развитых стран мира, в том числе, и в Российской Федерации. В связи с этим мировая медицина уделяет все возрастающее внимание лечению кардиоваскулярных заболеваний и профилактике жизнеугрожающих осложнений. Использование антиагрегантных препаратов в комплексном лечении подавляющего большинства кардиоваскулярных заболеваний неотъемлемый компонент для эффективного предупреждения развития осложнений. Однако, в Российских клинических рекомендациях по диагностике и лечению хронической сердечной недостаточности сказано: «Назначение аспирина не влияет на прогноз ХСН и в некоторых случаях ослабляет действие основных средств лечения». Поэтому назначение аспирина они рассматривают по жестким показаниям, наличие ОКС или после шунтирования. А известно, что ХСН является самым частым осложнением всех кардиоваскулярных заболеваний.

Научная новизна диссертации не вызывает сомнения. Расширены теоретические представления о значении кардиоваскулярных факторов риска в нарушениях функциональной активности тромбоцитов. Проведена оценка эффективности различной продолжительности монотерапии ацетилсалициловой кислотой и двойной антиагрегантной терапии у пациентов с ишемической болезнью сердца, осложненной хронической сердечной недостаточностью.

Автореферат написан в классическом стиле. Дизайн исследования, количество участников, критерии включения грамотно спланированы.

Выводы и практические рекомендации сформулированы на основе полученных данных, соответствуют цели и задачам исследования. Результаты проведенного исследования имеют практическую и теоретическую значимость, представлены в открытой печати в виде 16 публикаций, из них 7 в журналах, рекомендованных ВАК. Автореферат полностью отражает содержание диссертации, он хорошо иллюстрирован.

Замечаний по содержанию автореферата нет.

Таким образом диссертационная работа Низамовой Лилии Талгатовны полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и ее автор Низамова Лилия Талгатовна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Ведущий научный сотрудник

ИЭК ФГБУ НМИЦ кардиологии МЗ РФ

д.б.н. (03.00.25)

Л.И. Бурячковская

Подпись д.б.н., Бурячковской Л.И. заверяю:

Директор ИЭК ФГБУ НМИЦ кардиологии МЗ РФ

Профессор Е.В. Парфенова



Адрес: 121552, Москва 3-я Черепковская 15

Телефон: +7(495) 414 67 47 mail:livbur@mail.ru

30.11.2018